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Наведено аналіз результатів дослідження дезінфекційного засобу «Біолайд» 
для використання у птахівництві та інших галузях сільського господарства, оскільки на 
сьогодні залишається актуальним розроблення дешевих та ефективних дезінфектантів. 
Останніми роками птахівництво має тенденцію до швидкого розвитку, запити населення 
на цю продукцію помітно зросли. За комплексного підходу у виробництві курятини можна 
підвищити продуктивність птахівницьких підприємств, енергоефективність та знизити 
собівартість продукції. Одну з важливих ролей відіграє дезінфекція ефективними та 
недорогими засобами. За розроблення нових ефективних дезінфекційних засобів, основна 
мета проведених досліджень полягала у визначенні ефективності дії робочих розчинів 
у концентраціях 0,1; 0,2; 0,25 та 0,5% на грамнегативні E. сoli АТСС 25922 та грампози-
тивні S. aureus АТСС 25923 впродовж різних періодів часу — 20, 30, 60 та 120 хв. після 
симуляції білкового забруднення. Тестові культури E. сoli АТСС 25922 та S. aureus АТСС 
25923 у ліофілізованому вигляді зберігалися в холодильнику за температури –70±5°С. 
За пересіву на живильні середовища було відновлено метаболічні процеси і перевірено 
їх відповідність основним типовим властивостям цього виду збудників. Симуляцію біл-
кового забруднення проводили за допомогою стерильної інактивованої сироватки крові 
великої рогатої худоби у кількості 40,0% до обсягу використаної бактеріальної суспензії. 
У лабораторних випробуваннях як тест-об’єкти використовували гладкі поверхні кахлю 
площею 100 см2. Аналіз отриманих результатів досліджень показав високу ефектив-
ність 0,5% робочих розчинів дезінфекційного засобу «Біолайд» щодо тестових культур 
E. сoli АТСС 25922 та S. aureus АТСС 25923 протягом 60 хв., оскільки ця концентрація 
робочого розчину дезінфектанту і час впливу забезпечували знищення на 99,99–100,0% 
грамнегативних та грампозитивних мікроорганізмів за імітації білкового забруднення 
тест-об’єктів.

Ключові слова: дезінфекційний засіб «Біолайд», робочі розчини, білкова забруд-
неність, тестова культура E. сoli АТСС 25922, тестова культура S. aureus АТСС 25923, 
тест-об’єкти

Стійкість мікроорганізмів до дезінфекційних засо-
бів є однією з важливих характеристик, який спону-
кає до проведення досліджень нових дезінфектан-
тів щодо вибору безпечних і ефективних режимів їх 
застосування у виробництві. Випуск біологічно без-
печної продукції тваринного походження особливо 
тісно пов’язаний з дезінфекцією [2, 13, 14, 16].

Однією з умов дезінфекції є ротація дезінфек-
ційних засобів для запобігання виробленню мікро-

організмами стійкості до дії дезінфекційних засо-
бів [10, 16, 17, 21]. Тому на сьогодні залишаються 
актуальними питання розробки нових, дешевих та 
ефективних дезінфекційних засобів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій
Відомо, що ефективність проведеної дезінфек-

ції залежить від низки обставин, головними з яких 
є характеристика та режими застосування дезін-
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фекційного засобу [1, 4–7, 15]. За результатами 
аналізу літературних даних щодо наявних сьогодні 
на ринку дезінфекційних засобів встановлено, що 
наразі не існує засобів дезінфекції, які б одночасно 
забезпечували високу протибактеріальну актив-
ність, миттєву знешкоджувальну дію, не проявляли 
корозійних і токсичних властивостей, були б безпеч-
ними для обслуговуючого персоналу і тварин, від-
повідали екологічній безпеці, економічності, низькій 
ціні, стійкості до органічних навантажень і простоті 
у виготовленні [8–9, 18–20, 22].

Мета і завдання роботи
Метою роботи було вивчити ефективність дії 

нового розробленого дезінфекційного засобу «Біо-
лайд» на грамнегативні та грампозитивні бактерії 
за симуляції білкового забруднення.

Завданням дослідження було визначити опти-
мальні концентрації робочих розчинів дослідного 
дезінфектанту «Біолайд», які б забезпечували зне-
шкодження мікроорганізмів на рівні 99,99–100,0 % 
за найменшої тривалості контакту.

Матеріали і методи

Дослідження були проведені на базі лабораторії 
діагностики захворювань бактеріальної етіології на-
уково-дослідного бактеріологічного відділу (ЛДЗБЕ 
НДБВ) Державного науково-дослідного інституту 
злабораторної діагностики та ветеринарно-сані-
тарної експертизи (ДНДІЛДВСЕ). Експерименти 
другого етапу досліджень щодо визначення ефек-
тивності дії розробленого дезінфектанту «Біолайд» 
за симуляції білкової забрудненості, наближеної до 
умов за його практичного застосування, проводили 
з використанням кріогенізованих тест-культур E. сoli 
АТСС 25922 як представника грамнегативних мікро-
організмів та S. aureus АТСС 6538 як представника 
грампозитивних бактерій, взятих із колекції тестових 
мікроорганізмів ЛДЗБЕ НДБВ.

Розморожені тест-культури E. сoli АТСС 25922 
і S. aureus АТСС 6538 пересівали на триптон- 
соєвий бульйон (ТСБ) для відновлення метабо-
лічних процесів та перевіряли їх на чистоту росту, 
видову ідентичність і стійкість до стандартних дез-
інфекційних засобів — хлораміну, перекису водню, 
глутарового альдегіду і АДБАХ у відповідних концен-
траціях згідно з чинними методиками [4, 10]. Після під-
твердження результатами перевірки тестові культури 
пересівали на триптон-соєвий агар (ТСА) та культи-
вували в термостаті за температури +37±1°С протя-
гом 24 год., після чого виготовляли бактеріальні сус-
пензії з концентрацією 0,5 за оптичним стандартом 
каламутності Мак-Фарланда (мікроб не наванта-
ження — близько 1,4×108 КУО/см3) змивом колоній 
добової культури мікроорганізмів відповідного виду 
з ТСА стерильним фізіологічним розчином.

Таблиця 1. Виготовлення робочих розчинів  
дослідного дезінфектанту «Біолайд»  
для вивчення наслідків його дії  
за білкової забрудненості поверхонь
Table 1. Preparation of experimental disinfectant “Biolide”  
working solutions for studying the effect of its action  
on protein contamination on surfaces

Концентрація робочих 
розчинів дослідного 

дезінфектанту 
«Біолайд», %
Concentration 

of experimental 
disinfectant “Biolide” 
working solutions, %

Кількість дезінфекційного  
засобу/вода, мл

The amount  
of disinfectant/water, ml

Розрахунок на 1 л (1000 см3) 
робочого розчину

Calculation per 1 l (1000 cm3) 
of working solution

0,1 0,1+99,9

0,2 0,2+99,8

0,25 0,25+99,75

0,5 0,5+99,5

Виготовлення робочих розчинів ДЗ «Біолайд» 
з їх кінцевими концентраціями 0,1; 0,2; 0,25 та 0,5% 
показано у табл. 1. 

Випробування для визначення ефективності 
дезінфекційного засобу «Біолайд» проводили 
із застосуванням суспензійного методу без відо-
мого нейтралізатора відмиванням тестових мікро-
організмів від дослідного дезінфектанту розчином 
для розведення.

Як тест-об’єкти використовували кахельну 
плитку з гладенькою поверхнею, ретельно очище-
ну механічним способом — миттям водою з милом 
і щіткою, та добре висушену. На кахельних плитках 
виділяли по 3 квадрати (трьохразова повторюва-
ність досліду) площею 10,0×10,0 см2 для вивчен-
ня ефективності дії кожного робочого розведення 
дезінфекційного засобу і для постановки контролю 
тестових культур, до яких не застосовували засобу 
«Біолайд». Дослідні і контрольні поверхні виділе-
них квадратів на кахельних плитках контамінува-
ли, наносячи тест-культури із розрахунку 0,5 см3 

за концентрації близько 1,4×108 КУО/см3 суспензії 
і рівномірно розподіливши її по поверхні за допо-
могою скляного шпателя, та висушували за темпе-
ратури +18…+20°С і відносній вологості 59%.

З урахуванням виробничих умов зі значною 
біологічною забрудненістю довкілля, випробування 
нового дослідного дезінфекційного засобу «Біолайд» 
в лабораторних умовах проводили за симуляції 
поверхонь тест-об’єктів інтерферуючою речовиною, 
в ролі якої використовували інактивовану сироватку 
крові великої рогатої худоби в об’ємі 0,2 см3 (40,0% 
до об’єму нанесеної тестової культури) та висушу-
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вали за тих же умов. Таку ж симуляцію поверхонь 
тест-об’єктів проводили і на контрольних кахельних 
плитках.

Після повного висихання дослідних і контроль-
них поверхонь на кахельних плитках їх обробля-
ли відповідними робочими концентраціями дез-
інфекційного засобу «Біолайд» в об’ємі по 0,3 см3 
за допомогою розпилювача. Контрольні поверхні 
кахельних плиток зрошували стерильною дисти-
льованою водою у таких же об’ємах. Після нане-
сення відповідних робочих розчинів дезінфекцій-
ного засобу «Біолайд» на відповідні контаміновані 
поверхні тривалість контакту становила 20, 30, 60 
і 120 хв. кожного розведення окремо.

Після закінчення контакту дослідні і контрольні по-
верхні відповідних квадратів (10,0×10,0 см2) ретель-
но протирали стерильними марлевими серветками 
з подальшим відмиванням їх у флаконах зі 10,0 см3 
стерильної дистильованої води та постійним стру-
шуванням впродовж 10 хв. Далі отриману суспензію 
переносили до стерильних центрифужних пробірок 
і триразово відмивали від дослідного дезінфектанту. 
Після останнього відмивання об’єм суспензії до-
водили до початкового, відтак його розводили ще 
у 102 разів та робили посіви. Після контамінації 
дослідних поверхонь кахельних плиток суспензією 
тест-культури S. аureus АТСС 25923 відмивну рідину 
висівали в об’ємах по 0,2 см3 на середовище Бейд-
Паркера; після контамінації плиток суспензією тест-
культури E. сoli АТСС 25922 відмивну рідину в таких 
же об’ємах висівали на середовище Ендо.

Облік результатів проводили, підраховуючи 
кількість колонієутворювальних мікроорганізмів 
у контролі та кількості колоній, які виросли за посіву 
відмивної рідини з дослідних поверхонь, обробле-
них кожним відповідним робочим розчином засобу 
«Біолайд». Число колонієутворювальних мікро-
організмів у контролі брали за 100,0%. Відсоток 
знезараження вираховували за формулою:

Х = 100 – (А/В),

де Х — відсоток знезараження, %;
А — кількість колоній колонієутворювальних мікро-
організмів у контролі;
В — кількість колоній колонієутворювальних мікро-
організмів у досліді.

Ефективними вважали робочі розчини дезінфек-
ційного засобу «Біолайд», які забезпечували зне-
зараження контамінованої тестовими культурами 
S. аureus АТСС та E. coli АТСС поверхні тест-об’єктів 
не менше, ніж на 99,99% за тривалості контакту до 
120 хв. [3, 5].

За проведення експериментальних досліджень 
були використані морфологічні, бактеріологічні, куль-
туральні, біохімічні, статистичні методи.

Результати й обговорення

Аналіз результатів досліджень показав, що ефек-
тивність дослідного дезінфекційного засобу «Біо-
лайд» за його дії на тестові культури E. coli АТСС 
25922 та S. аureus АТСС 25923 з імітацією білкової 
забрудненості залежить від концентрації його ро-
бочих розчинів і терміну контакту (табл. 2).

Повна бактерицидна дія дослідного дезінфек-
танту на грамнегативні бактерії тестової культури 
E. coli АТСС 25922 з симульованою білковою забруд-
неністю виявлена після експозиції 60 хв. за робочих 
розчинів засобу у 0,25 та 0,5% концентрації.

Найвищу ефективність дослідний дезінфектант 
проявляв після 120-хвилинного контакту в концен-
трації 0,25 і 0,5%, що підтверджено 100,0% бактери-
цидністю.

Як показали результати досліджень, протягом 
меншого періоду контакту, а саме 20 і 30 хв., за 
симуляції білкової забрудненості жодна із робо-
чих концентрацій засобу не проявляла здатності 
повністю знешкодити грамнегативні та грампози-
тивні бактерії.

За дії дезінфекційного засобу «Біолайд» на 
грампозитивні бактерії S. аureus АТСС 25923 з імі-
тацією білкової забрудненості повне знешкодження 
збудника виявили за експозиції 60 хв. після контакту 
з робочим розчином дезінфекційного засобу в кон-
центрації 0,5%.

Найбільшу ефективність дослідного дезінфек-
танту «Біолайд» за симуляції білкової забрудненос-
ті виявили за дії його робочих розчинів 0,25 та 0,5%, 
що підтвердило 100,0% знешкодження бактерій 
тестової культури.

Отже, ефективність дослідного дезінфекційного 
засобу «Біолайд» виявили після дії його розчинів 
з концентрацією 0,25 та 0,5% протягом 60 і 120 хв. 
Це забезпечувало знешкодження грамнегативних 
бактерій E. coli АТСС 25922 від 99,99 до 100,0%.

Відомо, що у виборі дезінфекційного засобу 
висувають вимоги щодо його ефективної дії за ко-
роткі терміни контакту зі збудником і з найнижчою 
бактерицидною концентрацією засобу, що збіга-
лося з нашими критеріями аналізу результатів 
досліджень [2, 7]. Розробляють нові дезінфекційні 
засоби з використанням сучасних технологій [4, 11, 
13, 15, 18].

За імітації білкового забруднення бактерицидна 
дія 0,5% робочого розчину дослідного дезінфек-
танту «Біолайд» з 99,99% знешкодженням тесто-
вої культури S. аureus АТСС 25923 проявлялася 
через 60 хв. контакту. Бактерицидна дія 0,25 та 
0,5% робочих розчинів дослідного дезінфектанту 
«Біолайд» із 100,0% знешкодженням тестової 
культури S. аureus АТСС 25923 проявлялася через 
120 хв. контакту. 
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Таблиця 2. Показники ефективності робочих розчинів дезінфекційного засобу «Біолайд» за їх дії на тест-об’єкти з симуляцією білкової забрудненості (M±m, n=3)
Table 2. Indicators of disinfectant “Biolide” working solutions efficiency on test objects with simulation of protein contamination (M±m, n=3)

Середня кількість колонієутворювальних мікроорганізмів тест-культур, які виросли після дії  
робочих розчинів дослідного дезінфекційного засобу за різних термінів контакту, КУО/см3

Average number of colony forming microorganisms of test cultures grown after action  
of research disinfectant working solutions with different duration of contact, CFU/cm3

Облік результатів досліджень після дії робочих розчинів дослідного 
дезінфекційного засобу за різних термінів його контакту з тест-культурами, %

Account of research results after action of research disinfectant  
working solutions with different duration of contact with test cultures, %

0,1 0,2 0,25 0,5
контроль росту 

тестових культур 
control of test 

cultures growth
0,1 0,2 0,25 0,5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Тестова культура E. coli АТСС 25922 / Test culture E. coli ATCC 25922

Експозиція 20 хв. / Exposure 20 min.

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

920±103 363±207 14000±380 не ефективний
not effective

не ефективний
not effective 93,40 97,40

Експозиція 30 хв. / Exposure 30 min.

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

214±16 8±43 14000±380 не ефективний
not effective

не ефективний
not effective 98,50 99,94

Експозиція 60 хв. / Exposure 60 min.

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

560±58 2±1,7
ріст колоній 

відсутній
no colony growth

14000±380 не ефективний
not effective 96,00 99,99 100,0

Експозиція 120 хв. / Exposure 120 min.

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

128±37
ріст колоній 

відсутній
no colony growth

ріст колоній 
відсутній

no colony growth
14000±380 не ефективний

not effective 99,10 100,0 100,0
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1 2 3 4 5 6 7 8 9

Тестова культура S. аureus АТСС 25923 / Test culture S. aureus ATCC 25923

Експозиція 20 хв. / Exposure 20 min.

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 

(counting colonies is 
impossible)

1100±103 14000±380 не ефективний
not effective

не ефективний
not effective

не ефективний
not effective 92,10

Експозиція 30 хв. / Exposure 30 min.

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

980±47 350±29 14000±380 не ефективний
not effective

не ефективний
not effective 93,00 97,50

Експозиція 60 хв. / Exposure 60 min.

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

230±53 7±53 2±0,3 14000±380 не ефективний
not effective 98,40 98,95 99,99

Експозиція 120 хв/ Exposure 120 minutes

суцільний ріст 
(підрахунок колоній 

неможливий) 
continuous growth 
(counting colonies 

is impossible)

180±33,3
ріст колоній 

відсутній
no colony growth

ріст колоній 
відсутній

no colony growth
14000±380 не ефективний

not effective 98,70 100,0 100,0

Завершення табл. 2
Ending of table 2
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Висновки

1. За симуляції білкового забруднення тестових 
об’єктів бактерицидна дія дезінфекційного засобу 
«Біолайд» на тестову культуру E. coli АТСС 25922 
у робочих розчинів з концентрацією 0,25 та 0,5% 
проявлялася за 60 і 120 хв. контакту, що підтвер-
дилось знешкодженням тестових мікроорганізмів 
від 99,99 до 100,0%.

2. Встановлено повне, від 99,99 до 100,0% зне-
шкодження тестової культури S. аureus АТСС 25923 
за дії робочого розчину «Біолайд» у концентрації 
0,5% протягом 60 хв. та робочих розчинів 0,25 та 
0,5% протягом 120 хв. за симуляції білкового за-
бруднення.

3. Для дезінфекції рекомендовано застосуван-
ня 0,5% робочого розчину «Біолайд» протягом 
60 хв. контакту, оскільки він забезпечує повне, від 
99,99 до 100,0% знешкодження тестових грам-
негативної E. coli АТСС 25922 та грампозитивної 
S. аureus АТСС 25923 культур за симуляції білкової 
забрудненості. 

Перспективи подальших досліджень

Дослідження токсичності дезінфекційного засобу 
«Біолайд» в лабораторних умовах на курчатах-
бройлерах дасть можливість застосувати препарат 
на виробництві у присутності птиці.
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The article presents the results of the new developed disinfectant “Biolide” research for use in poultry and other sectors of agriculture, 
because today the problem of developing cheap and effective disinfectants remains relevant. In recent years, the poultry industry has a ten-
dency to rapid development, since the population’s demands for poultry products have increased markedly. With an integrated approach 
to the production of chicken meat, it is possible to increase the productivity of poultry enterprises, energy efficiency and reduce the cost of 
production. When applying such an integrated approach, one of the important roles is played by the provision of high-quality disinfection 
with effective and inexpensive means. In connection with the relevance of the development of new effective disinfectants, the main purpose 
of the research was to determine the effectiveness of working solutions in concentrations of 0.1; 0.2; 0.25 and 0.5% for gram-negative 
E. coli ATCC 25922 and gram-positive S. aureus ATCC 25923 for different periods of time — 20, 30, 60 and 120 min. after the simulation 
of protein contamination. Test cultures E. coli ATCC 25922 and S. aureus ATCC 25923 in lyophilized form were stored in a refrigerator at 
a temperature –70±5°C. By replacing them on nutrient media, metabolic processes were restored and their correspondence to the main 
typical properties for this type of pathogens was checked. Simulation of protein contamination was carried out using sterile inactivated 
blood serum of cattle in the amount of 40.0% to the volume of the used bacterial suspension. In laboratory tests, smooth surfaces of tiles 
with an area 100 cm2 were used as test objects. The analysis of the obtained research results showed the high efficiency of 0.5% working 
solutions of the new disinfectant “Biolide” when exposed to test cultures E. coli ATCC 25922 and S. aureus ATCC 25923 for 60 min., since 
this concentration of the working disinfectant solution and the exposure time ensured the destruction by 99.99–100.0% of gram-negative 
and gram-positive microorganisms when imitating protein contamination of test objects.

Key words: “Biolide” disinfectant, working solutions, protein contamination, E. coli ATCC 25922 test culture, S. aureus ATCC 
25923 test culture, test objects
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